

秋后蚊子猛如虎

不改这些习惯 等于在养蚊子

来源:区疾控中心

已经出伏了,感觉凉爽的日子不远了,然而你知道吗,30℃左右的气温最适合蚊子繁殖,也就意味着蚊子大军会随气温降低而再一次出现。根据2016年开展的病媒监测数据显示:6-9月份是全年蚊子密度最大的时期,其中8月份为最高峰,密度指数为17.03只/小时,意思就是在暴露的环境下,每小时你能遇到17只蚊子。

蚊子传播的疾病具体有哪些?

看到这个数据,笔者仿佛听见了“嗡嗡嗡嗡……”的声音,到底要如何才能和蚊子说拜拜呢?据了解,在我区监测到最多的蚊子叫“淡色库蚊”,占总捕获数的92.28%;其次为白蚊伊蚊,就是我们常说的“花蚊子”,再次是三带喙库蚊。蚊子在城区内最主要的分布地,并不是我们认为的公园等绿色植物多的地方,而是在居民区等人口聚集地。库蚊主要传播的疾病是流行性乙型脑炎;按蚊可以传播疟疾;而登革热主要由伊蚊传播。

登革热是一种具有自限性倾向的传染病,潜伏期一般为3-14天。无并发症患者的病程约为10天。临床表现为高热、头痛、肌肉、骨关节剧烈酸痛、皮疹、出血倾向、淋巴结肿大、白细胞计数减少、血小板减少等。个别病例会发生休克等严重并发症,甚至导致

死亡。

需要注意的是,登革热患者在发病前1天至发病后5天都具有传染性,通过伊蚊叮咬会将病毒传给其他人。还有一部分人感染登革热病毒后,病毒在血液中存在但不发病,即隐性感染,但是同样有传染性。因此,如果出现疑似症状,一定要及时就医,同时家人朋友要做好防护措施。

防蚊的有效举措有哪些?

一是做好环境卫生的整洁,二是做好个人防护。

用完的一次性饭盒或者塑料纸杯、甜筒、塑料盒等杂物,一些居民家中的菜园子,这些地方在下雨时就容易成为各种积水容器,母蚊子产卵都会到这些积水容器里面。所以,不乱丢垃圾、随手倾倒废水、及时清理积水容

器,都可以消灭蚊子滋生地。

个人防护方面可以配备纱窗、香包、驱蚊水,如果要外出前往野外等草木较多的地方,尽量避免皮肤大面积暴露在外,穿长袖长裤、配备防蚊物品,以防蚊虫叮咬。

区疾控中心特别提醒各位市民,登革热流行于全球热带及亚热带地区,尤其是南美、非洲、东南亚地区。由于登革热的发病症状与感冒、流感等比较相似,因此病人如果怀疑自己被蚊子叮咬,或者有上述地区外出旅游史的,应及时到医院的发热门诊就医并告知医生外出情况,以便医生诊断。

防蚊最重要的就是人人参与,爱护环境,不乱扔杂物,不用的积水容器彻底清除,非用不可的做到一星期换水一次。做到这些,身边的蚊子不知不觉地减少了,蚊媒传染病发生的几率也就小了。

瓶窑镇领导走访慰问台资企业

8月18日上午,瓶窑镇党委委员周冬梅带领镇文体中心、经发办相关人员走访了台资企业业主,并代表瓶窑镇党委、人大、政府,送上了葡萄、饮料等慰问品。

据了解,瑞桦纺织、东夏纺机等台资企业在瓶窑落户已多年,主要以纺织产品及纺机生产为主,在服务地方经济发展的同时,也解决了所在村不少村民的就业。

走访期间,周冬梅详细了解了企业的生产经营、企业发展规模、今后发展规划等情况,并就企业发展过程遇到的问题,从政策层面进行了解答。周冬梅表示,台资企业不仅是瓶窑经济发展的一份子,也是瓶窑统一战线的重要组成部分,更是瓶窑对外交流的重要渠道之一,瓶窑的各项发展同样离不开你们的努力与贡献。

曹国伟



区二院新门诊楼竣工 9月底前投入使用

最近余杭医院的好消息有点多,区五院的康复中心项目顺利完工,区中医院整体迁建工程完成竣工验收,区三院整体迁建项目主体框架建设完成结顶。8月25日,区二院新门诊楼也通过竣工验收,预计9月底前即将投入使用。新门诊楼将进一步实现功能整合和资源共享,诊区分布将更为合理,候诊区域将更加宽敞舒适,诊疗环境将得到有效改善。据统计,新门诊楼共有80多间诊室,投入使用后可满足100万人次的年门诊量。

就诊区域更宽敞
功能分布更合理

新门诊楼建筑面积达1.5万平方米,足足是目前门诊楼的4倍多,分为地上9层,地下1层。

新门诊楼采用中轴对称方式布局,大部分楼层分为南北两个医疗区域,通过“回”字形走廊相连接。同时建立相对集中的就诊区域和候诊区域,电梯出来即可到达候诊区。

新门诊楼将汇集除感染性疾病门诊外所有的门诊科室,设有两个门诊手术室。

此外,还设有新的体检中心和血液净化

中心,其中体检中心面积达1100多平方米,足足是目前体检中心的一倍大。血透床位也将增加近一倍,功能和服务都将升级提档。

优化流程
享受“一站式”就医体验

目前,医院放射科、检验科、超声室、心电图室、病理科、内镜中心等所有医疗辅助检查科室都汇集于医技楼,相对集中,但与现在的门诊楼相隔一定距离,对于患者也存在一定不便。

新门诊楼则与医技楼互通,医技楼的每层楼都与门诊楼室内相通,患者在完成问诊后,可通过东西走廊穿过门诊区域直接进入医技楼进行检查。

医院除了在每个楼层设置收费窗口外,还会在门诊的每一层楼放置自助挂号缴费机,患者可以在其所在楼层享受挂号、收费、候诊、就诊,甚至是检查等一条龙服务,缩短就诊时间。

医院在新门诊楼实行“二级候诊”。即患者在候诊区候诊,听到电子叫号系统呼叫后,进入相应诊室外的二级候诊区候诊。听到再次呼叫后,进入诊室就诊。

缓解停车难问题
将新增近百个停车位

医院的停车泊位较少,等候停车时间较长,供需失衡导致停车难是医院面临的一大问题,为此,新门诊楼启用后,医院将在现有停车位的基础上增加近100个停车位,包括地下车库和地上泊车位,可一定程度上缓解停车难问题。后期,医院还将建造一个拥有120个车位的立体车库。

徐高强